

ГАЗОВЫЕ СЕТИ: ТЕМПЫ РОСТА

Протяженность газопроводов к уровню 2006 года увеличилась на треть. Так активно газифицируется частный сектор. Преемник "Горгаза", ОАО "Уральские газовые сети. Западный округ", встречает свой профессиональный праздник, как говорили в советские времена, на трудовой вахте.

7, 8 и 9 сентября в Талице и на Магнитке будут проводиться работы по переварке газопроводов. На это время подача газа будет прекращена. "Уралтрубпром" намерен построить новый цех на участке, где проложен газопровод. "Полипласт-Уралсиб" собирается проложить подземной железнодорожный путь, и тоже на том месте, где уложена другая газовая ветка.

Наталья ПОДУБНАЯ

Впрочем, ныне День работников нефтяной и газовой промышленности для первоуральских газавиков особенный. 45 лет исполняется Межрайгазу, 5 - единой компании "Уральские газовые сети". Собственно история организации началась тогда, когда голубое топливо потребовалось не только для промышленности, но и для населения. В 1965 году в крупных промышленных городах Свердловской области создали тресты по эксплуатации газового хозяйства.

В их обязанности входила эксплуатация городских газопроводов, а также газификация жилых кварталов и близлежащих поселков как природным, так и сжиженным газом (сейчас этот вид топлива используется все меньше, базы сжиженного газа ликвидируются). Именно в 65-м году в Первоуральске был организован трест "Первоуральскмежрайгаз". С первого года жизни здесь завели Книгу почета, в которой появляются все новые странички с именами лучших работников. В том же году, добавив для полноты картины, в городе построили первую газораспределительную станцию по реализации природного газа, получаемого из Бухары.

Что сегодня? Акционерное общество работает на территории 12 муниципальных образований Западного округа. Количество объектов, за техническим состоянием которых следит персонал предприятия, соответствует числу обслуживаемых территорий. Так, только протяженность наружных газопроводов составляет две с половиной тысячи километров. 150 тысяч абонентов природного газа по всему Западному округу, 50 тысяч - сжиженного.

Вопросами газификации населения занимается уже целая служба - "Газовый сер-

вис", созданная несколько лет назад. Причем на территории Первоуральска и Нижних Серег сервис также ведет строительно-монтажные работы. Темпы строительства газопроводов высокие, хотя голубое топливо непростое прокладывает себе путь в поселки. Зачастую процесс тормозится из-за недостатка средств. Часть средств инвестируют газавики - ЗАО "ГАЗЭКС". Основное финансирование газификации - это уже компетенция области и города. Поэтому дальнейшее строительство веток в сторону Шаги и Кузино предприятие указывает с применением: "в перспективе".

Хорошо, что эти населенные пункты не забыты в инвестиционном плане ЗАО "ГАЗЭКС". Отдаленные поселки, куда подводящие газопроводы тянутся десятками километров, газифицировать особенно дорого и сложно. Вот в конце прошлого года долгожданный газ пришел в дома потре-

бительского кооператива в Билимбае, порядка 500 семей сейчас смогут решить проблему с теплом. Как говорят газавики, залужено в работу порядка 11 километров наружных сетей. На очереди - завершить работы в Битимке. Это план 2011 года.

Проектно-изыскательские и строительные работы по развитию газоснабжения являются приоритетным направлением деятельности ЗАО "ГАЗЭКС". Но не менее значим и другой фронт - капитальные ремонты систем.

- Последние годы выдались напряженными, поскольку нужно освоить большой объем работ. На эти цели предусмотрено 12 миллионов рублей инвестиций, которые выделены комплексно-эксплуатационным службам в Полевском, Красноуральске, Первоуральске, Армайле, Арти, Сысерти, Реале. В нашем городе, в частности, меняем оборудование газораспределительных пунктов в районе стоматологии, на Хромпике и Динасе. Также ремонтируем системы электрохимза-

щиты газопроводов, - Павел Ильных, главный инженер "Уральских газовых сетей", знает, что летние работы обеспечат безопасность всей системы. - Газ с ГРП идет к потребителям, на предприятии либо население, поэтому любое изменение параметров в работе оборудования может привести к аварийным ситуациям.

Павел Геннадьевич также добавил, что сейчас устанавливаются системы телеметрического контроля над объектами газоснабжения. Вся информация поступает в аварийно-диспетчерскую службу, это позволяет оперативно реагировать на любой сбой.

Еще из работ лета-2010 стоит назвать перукладку и закольцовку труб на улице Стахова в Шайтанке и на улице Шахтерской на Пильной. Наружные сети, проложенные еще Межрайгазом, не были готовы к тому, что потребности в голубом топливе у абонентов 21 века вырастут. Не хватает давления в сети.

Впрочем, главным подарком к своему празднику в Уральских газовых сетях считают не только успешное выполнение программ по обеспечению безопасности газоснабжения развитию сетей. Исполнительный директор Владимир Кучерек, почетный гражданин Первоуральска, подчитывает:

По случаю профессионального праздника будут отмечены 19 работников акционерного общества. Так, благодарностью Министерства энергетики РФ объявлена Павлу Ильных; Почетной грамотой правительства Свердловской области награждена Гульшара Гарова; Почетной грамотой губернатора области Юрий Недов; Почетной грамотой главы городского округа Первоуральск Любовь Исупова.



Другая команда газавиков.

- У нас на предприятии в последние годы идет демографический рост. В 2010 году у наших сотрудников родилось 12 детей! В 2008 малыш было восемь.